

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16.

Körösvidék

Árnyékban keresztyény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Feladó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Ez is testvériség . . .

Az európai politikának mostanában egyik legérdekesebb kérdése az új lengyel orientáció. Nem csak a németek részére jelentett rendkívül nagy eseményt a német-lengyel kibékülés, hanem a franciáknak és a kisantantnak, főként pedig a cseheknek is. Mint ismeretes, a francia külügyminiszter éppen emiatt kel útra mostanában. Utazásának egyik fő célja a megzavart „baráti” viszonyt helyrebillenteni Lengyelország, a kisantant és Páris között. Amíg a hidegvérű angolok a távolból szemlélődve éppen a minap állapították meg, hogy a francia külügyminiszternek jobb ügyhöz méltó buzgalommal előkészített utazása hiábavaló lesz, addig a csehek pergőtűzet indítottak a lengyelek szíve ellen a szláv fajtestvériség nagyágyújával.

Érdekes, hogy ugyanakkor a szláv testvériséggel szeretnék Bulgáriát is rávenni arra, hogy eddigi tartózkodó álláspontját megváltoztassa, írja alá a balkáni paktumot.

Kétségtelen, hogy a testvéri összefogás érzete sok másnál hatalmasabb erő. Az a testvériség azonban, amelyre a párisi és a Benes-féle európai politika hivatkozik, már levizsgázott egyszer a Páris-környéki békeszerződések felszabadító ténykedéseiben.

Szerencsére a lengyelek nem is veszik túl komolyan Benesék szeretetteljes szláv vonzódását, de ha komolyan vennék, akkor is éppen eléggé kiábrándító volna számukra az a családiasság, amelyben a csehek az ugyancsak szláv testvéri alapon hozzájuk fűzött felvidéki történetekkel élnek együtt.

Erre a családiasságra sok más között jellemző az a legfrissebb feljajdulás is, amelyet a többi elsorvadt felvidéki iparágak után most a nagymultú szepességi és általában az elszakított felsőmagyarországi vészongyártás hallat. A felvidéki iparosok kimutatták, hogy a rendkívül nagy létszámú cseh hadsereg felhőnemű és egyéb vázonszükségletét 96 százalékban csehországi és morvaországi gyárakból szállítják, míg a felvidéki ipar kénytelen leállítani üzemét, holott embertelenül nagy adóterhekkel járul hozzá a cseh hadsereg fenntartásához.

Hasonló panaszuk van a felvidéki mezőgazdálkodóknak is, akiknek a sürgelésére Kassán megalakult a szlovénköi mezőgazdasági tanács kiindulási pontja és meglepetéssel kellett látniuk, hogy ezt a kimondottan felvidéki agrár érdekek szolgálatára hivatott intézményt is betelepített éhes cseh tisztviselők el-

helyezésére használta fel a prágai önkényuralom.

Ilyen testvériséggel nem lehet hódítani, amelyetől azok is szabadulni igyekeznek, akik jóhiszeműen vagy akaratluk ellenére beleestek.

Érthető, ha Lengyelország nem közös utakat keres a csehekkel, hanem közös határt Magyarországgal — a már születésekor felbomlásra ítélt Csehszlovákia testén keresztül.

M.

Békés vármegye közigazgatási bizottsága táviratilag üdvözölte Gömbös Gyula miniszterelnököt

Gyula, április 9.
Békés vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartotta Korossy György főispán elnöke alatt rendes havi ülését, meglehetősen élénk érdeklődés mellett. Napirend előtt dr. Telegdy Lajos indítványára a közigazgatási bizottság Gömbös Gyula miniszter-

elnököt római tárgyalásaival kapcsolatban táviratilag üdvözölte, neki hálóját, köszönetét és bizalmát fejezte ki és nemzeti munkatervének további megvalósításához erőt és sikert kívánt. A tárgysorozatot minden nagyobb vita nélkül tárgyalták le és az ülés fél 12 órakor végetért.

Új „békekonferencia” ül össze Genfben

Angol kezdeményezés az európai béke biztosítására

London, április 9.
Az egyik előkelő angol lap azt az értesítést közli, hogy legközelebb új európai békekonferencia ül össze, amelynek történelmi jelentősége lesz. A lap szerint a kezdeményezés az angol kormány részéről indul ki, sőt azt is tudni véljük a lap, hogy a Genfben kedden

összeülő leszerelési értekezleten az angol kormány képviselője indítványt terjeszt elő arra vonatkozóan, hogy arra valamennyi nemzet hívják meg. Ha az indítvány elfogadásra talál, az új békekonferencia már május 3-án összeülhet. A mai postával kaptuk az alábbi levelet.

Berlinbe várják a francia külügyminisztert?

Berlin, április 9.
A „Journal” távirata szerint François Poncet berlini nagykövete tegnap este váratlanul elutazott Párisba. A lap szerint anagykövet Doumergue miniszterelnökkel és Barthou külügyminiszterrel fog tárgyalni a leszerelés kérdésében és a német-francia kapcsolatok ügyé-

ben. Valószínű, hogy a nagykövet a külügyminiszter berlini utazását is előkészíti. Arról van szó ugyanis, hogy Barthou külügyminiszter keleteurópai útját Berlinben megszakítsa. Ezt a lap szerint berlini politikai körökben is élénken óhajtják.

„Ha másként nem lehet, karddal kell visszaszerezniünk régi határainkat!”

Urmánczy Nándor volt a békési Országzászló felavatási ünnepély szónoka

(A Körösvidék kiküldött munkatársa jelenti:) Vasárnap nagy napja volt Békésnek. Felsőbögözött házak várták a község Országzászlójának felavatására ideérkezett vendégeket. A zászlóavatási ünnepély fél 11 órakor kezdődött, azonban már tíz óra körül olyan nagy tömeg vette körül a községháza előtt felállított szép emlékművet, hogy a rendőrök csak nehezen tudták biztosítani a küldöttek részére

kijelölt helyet. A rendezés ennek ellenére elsőrangú volt, mert amikor az ünnepség a zenés felvonulással megkezdődött, az enyhe szélben lobogó zászlók alatt szép rendben vonulhattak fel a csapatok: a vitézek, a frontharcosok, leventék, leány- és fiúcserekszek, rokkantak, stb.

A több ezer főnyi közönség élén ott láttuk Urmánczy Nándort, az Ereklés Országzászló Nagybi-

zottság országos elnökét, dr. Kubinyi Lászlót, a TESZ alelnökét, Jánossy Gyula békéscsabai polgármestert, dr. Medovarszky Mátyás békéscsabai főjegyzőt, Moldoványi János békési főszolgabíró, aki a törvényhatóságot is képviselte, Karácsony András ref. vezetőlelkész, felapáti Molnár Ferencet, az Ereklés Országzászló Bizottság alelnökét, Kiss B. Mihály községi főjegyzőt, vitéz dr. Kerekes Frigyes, a békési országzászló bizottság elnökét, dr. Bakay Gyula járásbíró elnököt, Morvay Mihály m. kir. gazd. tanácsost, dr. Mikosevits Dezső kir. közjegyzőt, dr. Galli Károly békéscsabai frontharcos elnököt, Kovács Mihály malomtulajdonost, a békéscsabai Ipartestület díszelnökét, Lipták János békéscsabai ipartestületi elnököt, vitéz Muesi Mihály községi jegyzőt, Kiss M. Lajos békési ipartestületi elnököt, Balázs István békéscsabai pénzügyőri főbiztos, a békési pénzügyőri csoport élén, a csendőrség, a csabai frontharcosok, iskolák, stb. képviselőit.

A gyülekezés alatt a városházáról tárogatózó hallatszott.

A közönség elénekelt a Himnusz, majd megkezdődött a díszes ünnepség.

Moldoványi János főszolgabíró volt az első szónok. Lendületes beszédében kifejtette, hogy a békési Országzászló a magyar élni akarást hirdeti, majd köszöntötte a megjelent vendégeket és a hatalmas ünneplő közönséget.

Az Iparos Dalárda Túröczy László ref. lelkész vezetésével a Hiszekegyet énekelte, majd Koós Ilonka IV. oszt. polg. leányiskolai tanuló rendkívül ügyesen előadott hazafias szavalata emelte az ünnepség hangulatát.

Urmánczy Nándor nagy éljenzés közepette lépett a szónoki emelvényre.

Beszédében rámutatott arra, hogy milyen nagy jelentőségük van az egész országban egyre sűrűbben felröppenő országzászlóknak.

— Különösen itt — mondta — a trianoni határ közelében kell kifejezésre jutnia minden cselekedetünkben, hogy nem hagyjuk elveszni idegen iga alá került testvéreinket.

— Nincs emberöltő háború nélkül. Mi magyarok hozzá vagyunk szokva a harchoz és ha eljön az idő, akkor újra harcolni fogunk hazánk feltámadása érdekében.

— Tartsunk össze, azt hirdeti ez a zászló. Bizni kell a magyar feltámadásban. Ne legyetek kishitűek. Az ország ideiglenes határai nem maradhatnak sokáig. Magyarország sok gyászos évtizeden ment

keresztül, túl fogjuk élni ezt a mostani csapást is!

— Ez a zászló szüntelen figyelmeztessen benneteket arra, hogy nagy feladatunk van. Vegyétek le a kalapot a zászló előtt mindenkor és gondoljatok kötelességekre.

— Isten áldása legyen a zászlón, Békés lakosságán, az országon, amelyért élünk és ha kell, meghalunk. Te zászló! Hirdesd mielőbb Nagymagyarország feltámadását. Amen.

Lelkes éljenzés követte a beszédet.

A Békési Iparos Dalárda éneke után dr. Kubinyi László mondott nagyhatású beszédet.

— Innen az ország keleti széléről adunk választ egy új Országzászló felavatása alkalmából az oláhok történelmhamisító rágalmaira, Maniu és Titulescu kijelentéseire.

— Ne beszéljenek erkölcsről, jogról olyanok, akik egész életükben az ellenkezőt csinálták. Hogy mer erkölcsről beszélni annak az országnak a külügyminisztere, amely húsz év óta rabol területeket mindenfelől.

Ezután a TESZ céljairól beszélt. Célja a TESZ-nek az összes egyesületeknek egy táborba való tömörítése, hogy még egyszer ne esék meg olyan katasztrófa, mint a múltban. Készen kell állni. Meg kell szervezni a magyar cselekvőerőt.

A közönség hatalmas éljenzéssel felelt a mondottakra.

Dr. Galli Károly az Országos Frontharcos Szövetség nevében mondott nagyhatású, szép szavakat.

Kiemelkedő műsorszám volt ifj. Varga János jogszigorló kiváló előadói készséggel elhangzott szavalata, amely után vitéz dr. Kerekes Frigyes ünnepélyesen átadta az országzászlót a község előljáróságának. Kiss B. Mihály vette át a zászlót, majd megtörtént az első díszorség felállítás. Két vitéz díszruhában állt a zászló két oldalára első őrségként.

A Szózat után a csapatok a békési tűzoltózenekar hangjai mellett díszelvonulásban tisztelegtek a zászló előtt.

Délután 1 órakor a nagyvendéglő éttermében többszáz terítékes közebed volt, amelyen Moldoványi János a kormányzóra, dr. Sebők Elek ügyvéd Urmánczy Nándorra mondott felköszöntőt. Ugyanakkor dr. Sebők Elek egy díszes fókost nyújtott át Urmánczy Nándornak emlékül.

Urmánczy Nándor meghatott hangon mondott köszönetet az ajándékért, majd felköszöntőjében egy igen érdekes epizódot mondott el.

— Annakidején, amikor megboldogult Terstyánszky Jenővel a magyar kard-világ bajnokokkal megjelentünk lord Rothermere előtt, Terstyánszky azt a kardot, amellyel a világbajnokságot megnyerte, felajánlotta a magyar igazság nagy harcosának. Lord Rothermere beszédet mondott, amelyben hangoztatta, hogy Magyarországnak vissza kell juttatni a régi határokat, ha másként nem lehet, — mondta — akkor ezzel és itt a kardra mutatott. Ez a történet eddig még nem került a nyilvánosságra, de most már megmondhatjuk, mert így van: ha másként nem, akkor kardal kell visszazerezniünk régi határainkat!

Harsogó éljen követte a beszédet, amely után B. Szabó István községi bíró a vendégekre, dr. Kubinyi László pedig a magyar ösz-

szefogásra mondott nagyhatású felköszöntőt.

Végül meg kell emlékeznünk Kapitány József békéscsabai szobrászművészről, aki a békési Ország-

zászló alapzatát tervezte és nagy megelégedésre kiváló művészi készséggel elkészítette.

A zászlóavatásról készült fényképfelvételek megtekinthetők a Körösvidek képkirakatában.

Forradalmi zavargás előszele Párisban

A »Jour« jelentése szerint április 20-án Párisban forradalmi tüntetésre készülnek. A lap tudósítója arról értesül, hogy valamennyi baloldali irányzatú egyesület kiadta az

utasítást erre a tüntetésre, amelyet fasiszta ellenes színben akarnak feltüntetni. A szocialista és kommunista szakszervezetek képviselői között javában folynak a tárgyalások.

Lengyelország a békerevizációs táborban Közös kárpáti határt akarnak a lengyelek Magyarországgal

A »Berliner Börsenzeitung« varsoói tudósítója hosszabb cikkben foglalkozott a lengyel külpolitika időszerű kérdéseivel, hangoztatva, hogy a lengyelek eltávolodtak a francia külpolitika irányvonalaitól. A lengyel-cseh viszályt kapcsolatosan beszámol a cikk a tescheni Sziléziáért folytatott elkeseredett harcokról, amelyekre a lengyelek még mindig élénken emlékeznek. Lengyelországban úgy látják, hogy a calvini gazdag szénbányák Csehországhoz való csatolása lengyel tulajdon elrablását jelenti. Csehország északmagyarországi birtoklását természetellenesnek tartják s valóságos geopolitikai szörnyszülöttet látnak a től földre kiterjesz-

telt Csehországban. Lengyel politikusok egészen nyíltan kijelentették, hogy Lengyelország szívesebben venné a közös kárpáti határt a magyarokkal. A cikk hangoztatja, hogy Csehország hatalmi helyzete meggyengült Közép-Európában. Lengyelország középeurópai helyzetével kapcsolatban a tudósító megjegyzi, hogy a lengyel külpolitika törekvése arra irányul, hogy Lengyelországot minden körülmények között bekapcsolják az új dunai politikába és ezért nem lehet csodálkozni azon, ha Lengyelország maholnap a Rómában és Budapesten egyaránt hangoztatott revíziós eszméknek szószólójaként lép fel.

Szarvason tartja legközelebbi közgyűlését a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató-választmányára f. hó 13-án, pénteken délután 3 órakor Békéscsabán az egyesület székházában gyűlést tart.

Tárgysorozat:

1. Elnöki bejelentések.
2. Földmivvelésügyi miniszteri rendeletek előterjesztése.
3. Társesegységek megkeresésének előterjesztése és tárgyalása.
4. A Békéscsabai Casino Egyházberleszállítására beadott kérvényének előterjesztése és tárgyalása.
5. Az egyesület 1933. évi pénztári számadásának — költség- és jövedelemszámla, mérleg — letár-

gyalása és a közgyűlésnek jóváhagyás céljából leendő előkészítése.

6. Jelentés az 1933. évi tagmozgalomról.

7. Folyó ügyek.

8. Esetleges indítványok.

Ez a gyűlés készíti elő az egyesület 1934. évi rendes tavaszi közgyűlését, mely április hó 15-én, délelőtt fél 11 órai kezdettel Szarvason, a gazdakörben (Gazdavidó) lesz az alábbi tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.

2. Az egyesület 1933. évi pénztári számadásának — költség és jöve-

delmi számla, mérleg — bemutatása.

3. Dr. Mutschenbacher Emil m. kir. gazdasági főtanácsos, felsőházi tag, az OMGE ügyvezető igazgatójának felszólalása az időszerű mezőgazdasági kérdések tárgyában.

4. Fabricius Endre m. kir. gazdasági főtanácsos, az OMGE főtitkárának felszólalása a mezőgazdasági termelés rentabilitásáról.

5. Dr. Tóth Pál országgyűlési képviselő felszólalása az aktuális közgazdasági kérdések tárgyában.

6. Jelentés az egyesület közéleti munkálkodásáról, visszaemlékezés az egyesületnek 1860. évben Szarvason történt megalakulására.

7. Indítványok.

8. Ebéd után (élkezés az »Árpád-szálloda« éttermében étlap szerint) a m. kir. Thessedik közép fokú gazdasági tanintézet megtekintése Csabai Kálmán, az intézet igazgatójának vezetésével.

A MOVE-zenekar címere

Mikor és hol lehet előjegyezni a bemutatkozó hangverseny jegyeit?

A »Körösvidek« helyi és környékbeli olvasói nagy figyelemmel kísérik azokat a híreket, amelyek lapunk útján kerülnek nyilvánosságra a közeli bemutatkozásra készülő MOVE-zenekar kitűnő haladásáról. Általános az öröm a város és a vidék kultúrtársadalmi körében affelett a fejlődés felett, amit az izzig-erig magyar és nagytekinthető MOVE zenekarának megalakulása és szorgalmas munkássága jelent a mi vidéki zenei életünkben. Erre vallanak azok az érdeklődő sorok is, amelyekkel újabbban szinte naponta keresik fel a Körösvidek szerkesztőségét annak közlése érdekében, hogy mikor és hol lehet elővételben biztosítani a MOVE-zenekar május hó ötödiki bemutatkozó hangversenyének jegyeit.

Mint hogy vidékről is jelentékeny az érdeklődés, valóban ajánlatos volna, hogy közölje mielőbb a MOVE vezetősége a jegyvétel, illetve az előjegyzés körülményeit.

Iparos Gyógytelep

Hévízszentandrás

Az Ipartestületek Országos Központja Hévízszentandrásan megvette az Országos Társadalombiztosító Intézet volt gyógyházát, hogy a világhírűen gyógyhatású hévízfürdő használatát arra rászoruló iparosok számára a legkedvezőbb feltételek mellett tegye hozzáférhetővé. A gyógytelep május 7-től október 17-ig áll a gyógyulást kereső ipartestületi tagok rendelkezésére éspedig május 7-től 25-ig ingyenesen azon teljesen vagyontalan iparosok részére, akik előrehaladott fokú reumás vagy csúszos bántalmakban szenvednek. Az ideny többi részén a beutaltak szállásért, fürdőhasználatért, valamint reggeli, ebéd és vacsoraért napi 2.65 P-t fizetnek. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást az Ipartestület jegyzői hivatala nyújt.

Időjárás

A békéscsabai meteorológia megfigyelő állomás jelentése 1934. április 9-én délel.

Hőminimum + 8.8 °C

Hőmaximum + 20.0 °C

A föld felszínén + 7.8 °C

Légnyomás 754.4 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Délnyugati széllel változó felhőzet, sok helyen, különösen délnyugaton, eső. Egyelőre igen enyhe marad az időjárás.

CSABA MOZGÓ

Április 9-10-én, hétfőn 4, fél 7 fél 9, kedden fél 7, fél 9 órakor.
Hétfőn a 4 órai előadás zóna!

Égi posta

Eposz a levegő hőseiről és a nőkről, akik feláldozzák értük a szívüket.

Gloria Stuart, Pat O' Brien

Jimmy a gyermekrabló

Burleszk.

HIREK

— **Esküvő.** Szász Valéria és Fábán Ferenc Máv. tiszt f. hó 10-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket az ev. kistemplomban. (Minden külön értesítés helyett).

— **A városi mezőgazdasági bizottsági tagok választása** mint pótlólag értesülünk, a Városháza kistanácstermében (40. sz. szoba) történik meg.

— **Adomány a gyermeknyaraltatás céljára.** A békéscsabai szegény iskolás gyermekek nyaraltatására Hudy József a Békésmegyei Keresk. Bank igazgatója 40 pengőt, a Békésmegyei Kereskedelmi Bank 40 pengőt és a „Rokka” kötszövőgyár r.-t. 40 pengőt adományozott.

— **Halálozás.** Gremesperger József csorvási nyug. főjegyzőt fájdalmas csapás érte; neje Pálffy Piroška, folyó hó 5-én, hosszas betegség végén, 51 évi boldog házasság után meghalt. Szombaton délelőtt temették el Csorváson a róm. kath. temetőben levő családi sírboltba.

— **Pályázat polgármesteri állásra.** Kecskemétről jelentik: A kecskeméti városi pénzügyi bizottság szombaton megtartott ülésén elhatározta, hogy a hétfői közgyűlésnek javasolni fogja a megüresedő polgármesteri állásra a pályázat kiírását.

— **Ezerpengős alapítvány a Gyula alatt létesítendő kikötőre.** Gyuláról jelentik: A Rotary-club gyulai csoportja folyó hó 6-án este a Békésmegyei Kaszinó nagytermében Márk Barna alispán elnöklésével összejevetelt tartott. A vacsora keretében lefolyt összejevetelen Sebők Elek dr. békési ügyvéd a Körösök hajózhatóvá tételéről tartott előadást. Ismertette a vízhasznosítás és hajózhatóvá tétel gondolatának térhódítását, megállapítván, hogy az eszme a Rotary-club egyik üléséről indult el a megvalósulás útjára. — A Békésmegyei Takarékpénzügyi Egyesület legutóbb tartott közgyűlésén 1000 pengős alapítványt tett a Gyula alatt létesítendő kikötő céljaira.

— **Legyen távbeszélő előfizető.** 1934 április 1. óta a belépési díj Békéscsabán csak 8 pengő.

— **Tavaszi gyümölcsfaápolási tanfolyam.** Mint értesülünk, ifj. Matuschek György vm. gyümölcs-termelési intéző f. hó 13-14-én Békésen, 16-17-én pedig Szarvason tavaszi gyümölcsfaápolási tanfolyamot rendez. A tanfolyamok iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara** — mint értesülünk — a Budapesti Nemzetközi Vásárt ez évben május 4-14-ig tartja meg. A vásár tehát május hó első péntekjén nyílik és 11 napig tart. A vásár vezetősége a vidékről és külföldről érkezett vásárlatókat számára igen jelentékeny utazási kedvezményeket biztosított.

— **Az Erzsébethelyi Evangélikus Kőr f. hó 16-án, hétfőn este 8 órai kezdettel Resicza János vendéglőjében színelőadást rendez.** Előadásra kerül Linder László ev. lelkész „Erdei árvácska” című valóságos színműve.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

* **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sípoly, szűkület — teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a természetes Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is igen kedvelt nagyértékű hashajtó.

— **A legújabb szezonidőlapok megérkeztek és kaphatók a „Körösvidék” könyvkereskedésében.**

— **Nyugtázás.** A békéscsabai postaalisztek báljára felülfizettek: Balogh József ny. posta főfelügyelő, Bohnert József vezérigazgató, Lipták György igazgató, Deutsch Mór 10-10 P, Lipták János építész, dr. Barabás Jenő posta főfelügyelő, Unghy Vince posta felügyelő, Fazekas Ferenc posta felügyelő, Bíró Ferenc Nemzeti Bank főnöke, dr. Debreczeny Lajos, Deutsch Vilmos, Hartel Ferenc igazg., Hudi József igazg., Kulpin Mihály, Kulpin-cég, dr. Rell Lajos, Hazai Biztosító, Békésmegyei Kereskedelmi Bank, dr. Gaál István, dr. Tardos Dezső, dr. Gotthart János, Merkur szövőde, Takaréksóság, Balázs István pénzügyőri főbiztos, N. N., N. N. 5-5 P, Gerey László, Békéscsabai Takaréks. Egyesület, Keresztes Andor, dr. Mázor Elemér, mokcsai Mokcsay Dezső ezredes 4-4 P, Ajtay János, dr. Szalay Dezső, Stefanik János, Nésinger Béla, Hajnal György, Békéscsabai Takaréks. Egyesület tisztikara, özv. Wértán Lukácsné, dr. Südy Ernő, Tóth Lajos vezértitkár, Miklya János, dr. Nagy László, Bakucz Mihály, Trafikánt János, özv. Kopcsák Gyuláné, Filipinyi Mihály, Róna Gusztáv 3-3 P, Adler Lajos 2 P 50 fill., Radó Miklós, dr. Polgár Ignác, Mucsi Gábor, Dobisz Béla, Héger György, N. N., Fonföder Testvérek, Nyitray József, Greksza György Hajós és Klein, Kohn Emánuel, Pfeiffer István, Weiszbrum Zsigmond, Tardos János, Reisz Herman, Lipták Lajos, Kocziha Mihály, N. N., N. N. Román Pál, Arvay Jenő, özv. Lipták Ádámné, dr. Hein Ferenc, Mészáros Gyula, özv. Szántó Jenőné, Thöressz Dezső, N. N., N. N. 2-2 P, Molnár Lajos 1.60 P, Adler Mór 1.50 P, Horváth Antal 1.20 P, Rosinger Miksa, Goldstein István, Weinberger Mór, Steiner Vilmos, Markovics Fülöp, Neumann Miksa, Bródi Gyula, Kalmár Miklós, Láng Sándor, Klein Gusztáv, Weisz Lipót, Ujhelly Imre, Tordi János, Bundik Lajos, Hídvégi Imre, Dudás Ferenc, Kovács Z. András, Novák András, Kiss Lajos, Molnár István, Kocsiszky Mihály, Méhes Lajos, N. N., N. N. 1-1 P, Szabó Lajos, Szabó Mátyás, Szarvas Pál, Gulicska István, Vincze György, Pásztor András, Császár Lajos, Megyeri János, Nemes Ádám, Pocsai Gábor, Kovács István, Lipták F. Pál, Lipták P. János, Botto D. Mátyás, Kocsiszky András, Borák Antal, Boros Márton, Frajsták Pál, Uhrincsek János 80-80 fill., László József, Gutwill Frigyes 50-50 fill., Székely Dienes, Kőrmöczi Illés, N. N. 40-40 fill. A felülfizetésekért ezuton is köszönetet mond a rendezőség. (Folyt. köv.)

— **Olcsóbb lett a táviró 1934. április 1. óta. A helyi távirat szódija csak 4 fillér.**



MERT

Mauthner mag

60 ÉVE A LEGJOBBI KÉRJE MINDENÜTT!

Forduljon legközelebbi bizományosunkhoz vagy központunkhoz, Budapest, Rottentiller-u. 33.

— **Felkérem a Bethlen Gábor Szövetség t. tagjait,** hogy április hó 11-én délután fél 7 órakor a Bethlen Gábor Szövetség 10 éves fennállásának alkalmából a Magyar Evangélikus Lelkészek Egyesületével együttesen tartandó ünnepi előadáson a Vigadóban teljes számban résztvenni szíveskedjenek. Jánossy elnök. — Kéri a polgármester a főutvonalak és terek háztulajdonosait, hogy az ünnepély alkalmából házaikat lobogózzák fel.

— **Öngyilkos lett a volt békési képviselőjelölt.** Dr. Dobránszky Béla kormányfőtanácsos, budapesti ügyvéd, aki a legutóbbi képviselőválasztás alkalmával Békésen képviselőjelölt volt, de miután a kerületben előzőleg semmiféle összeköttetéssel nem rendelkezett, ki-sebbségben maradt, mint a fővárosi lapok közlik, folyó hó 5-én a kerepesi úti temetőben agyonlőtte magát. Rendezett anyagi viszonyok közt élő, dúsgazdag ember volt. Öngyilkosságát a családban rövid egymásután bekövetkezett halálesetek miatti búskomorságában követte el.

— **Szerelmem miatt a halálba.** Békésről jelentik: Domokos Gábor 23 éves békési legény az elmúlt hét egyik utolsó napján szerelmi bánatában öngyilkos lett. Az egyik Bleyer-pusztai kútba vetette magát. Előzően egy nagy ekét kötött istrággal a nyakára és azzal ugrott a kútba, ahol megfulladt. Domokos az öngyilkosság előtt levelet írt édesanyjának, amelyben többek közt a következőket írta: »Ne keress jó édesanyám! Nem látod többé a te fiadat, mert nem tudok a kislány nélkül élni.« Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Felhívás.** Az összes békéscsabai énekkarokból összevont nagy énekkar f. hó 10-én, kedden este 7 órakor énekel az ev. nagytemplomban tartandó istentiszteleten. Az egyesített, nagy énekkar hétfőn este tart főpróbát a nagytemplomban.

— **Értekezlet a borraalóról a kereskedelemügyi minisztériumban.** A kereskedelmi minisztériumban holnap délelőtt 10 órakor a borraaló ügyében értekezlet lesz, amelyre meghívták a szállodai és vendéglős iparosok képviselőit is. Az értekezleten résztvesz Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter is.

Ki az ur a házban

Papucs ur így szól egy barátjának:

— A feleségem mindenáron zöld tapétát akart, de én ragaszkodtam a bordóhoz.

— Na és hogy vagy megelégedve a zöld tapétával?...

— **Az őrszemes rendőr fékezte meg a vágató lovat.** Nagy riadalmat keltett szombaton délben a Szent István-téren egy megvadult ló örült vágatása. A piac nagyszámu közönsége futva menekült a száguldó paripa utjából. Attól lehetett tartani, hogy a ló a tömeg közé rohan és szerencsétlenséget okoz. Figyelmes lett a közlő veszedelemre az ut keresztezésénél szolgálatot teljesítő Pusztai Pál rendőrfőtörzsőrmester, őrszemes rendőr is, aki a ló mellé ugrott és egy hirtelen, ügyes mozdulattal elkapta a kantárszarat és a megvadult állatot megfékezte.

— **Géppuskás motorkerékpár.** Londonból jelentik: A „Daily Herald” jelenti, hogy az angol tüzéség páncélos motorkerékpárt próbál ki. A gép mellékkocsijára gépfegyvert szereltek fel. A vezetőt és a gépfegyverkezelőt is erős páncél védi, amely 450 méternél nagyobb lőtávolságból leadott puska-, vagy gépfegyver tüznek ellenáll. A sima terepen óránként 80, uttalan terepen 48 km-es sebességgel haladhat. Egy európai nagyhatalom ötven darabot rendelt az angoloktól próbára és ha beválik, nagyobb mennyiséget rendel.

Hirtelen halál. Vasárnapról-hétfőre virradóra hirtelen meghalt Békéscsabán rokonai házában egy környékről behozott asszony. Az asszonyt súlyos betegen hozták már be Békéscsabára és orvost hívtak hozzá. Az orvos, tekintettel az asszony különös betegségére, a kórházba utalta. Hozzá tartozói azonban az orvos utasításának nem tettek azonnal eleget, úgyhogy a szerencsétlen asszony vasárnap éjjel kiszenvedett. Allítoág belsővérzés okozta halálát. Mivel a gondatlanság esete forog fenn, a hatóság vizsgálatot indított az ügyben.

Kerékpárlapás. Szombaton este hét óra tájban Zsuzsa György kifutó, békéscsabai, Hal-utca 4 szám alatti lakos az Andrássy-ut 4 szám alatti ház kapualjában rövid időre őrizetlenül hagyta az Angyal Kató virágkereskedése tulajdonát képező kerékpárt. A kerékpárt, amely „Astra” gyártmányu és 774/80 gyári számú volt, ismeretlen tettes ellopja. A káro sult feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

Színház

Megint a Miklósy-féle társulat jön vissza Békéscsabára?

Mint értesülünk, április 6-án, szombaton este 6 órai kezdettel tartotta a négy város (Kecskemét, Szolnok, Újpest és Békéscsaba) közös színügyi bizottsága ülését Szolnokon.

Békéscsabát dr. Korniss Géza városi tanácsnok és dr. Reisz Gyula ügyvéd képviselték. A többi városok képviselői is mind ott voltak. A megbízottak egyhangúan elfogadták a színi kerület szabályzatát, amely ideiglenesen 1936 szeptember 1-ig lesz érvényben.

A játszási engedélyt ugyanerre az időre Miklósy Imre színigazgatónak adták oda.

Elhatározták továbbá, hogy mindegyik város a dologi kiadásokon felül (fűtés, világítás, stb.) annyi-szor ezer pengővel támogatja a színtársulatot, ahány hónapig a színtársulat a városban játszik. Természetesen, az összeg bizonyos feltételekhez van kötve, pl. nívós előadások, a művészek pontos fizetése, stb.

Eddig Szolnok és Újpest hozzájárult a határozathoz, Kecskemét és Békéscsaba még nem döntött fölötte.

Mozi

ÉGI POSTA

Bemutatja a Csaba Mozgó április 9-én és 10-én.

A mai élet tempója zakatol a repülőgépek motorberregésében, de hogy ez a tempó milyen szédültelessé tud fokozódni, a film eszméltet meg bennünket. Persze csak amerikai gyár képes a pilóta-foglalkozás veszedelméről olyan izgalmas életképet vetíteni, mint ez az „Égi posta” című produkció. Széiben, viharban, végtelen puszták és havas hegyszakadékok fölött a regényes huszárbravurok hatványozott vakmerőségével repülnek a levegő hősei, mert a postaforgalomnak egy órára sem szabad megszakadnia. Ez a lényege és érdekessége a filmnek. Benne úgy el-tűnik a kötelező és hagyományos kis szerelmi történet, hogy — akár-csak a pilótának a munkaruhából — csak az orrahegye látszik ki.

A kiadásért felelős Uhrin János.

A közönség köréből

Filléres gyorsot a Balatonra!

Tisztelt Szerkesztőség!
Mindannyian a legnagyobb szeretettel emlékezünk vissza a tavalyi balatoni filléres kirándulásra, nem-e lehetne propagandát indítani b. lapjukban, hogy ezt a kirándulást az idén megismételjük? A kirándulás napjának május 31-e, Ur-nap látszik a legalkalmasabbnak. Azon kellene dolgozni, hogy a kirándulás végpontja ne Siófok, hanem Fonyód vagy Boglár legyen, ahol a Balaton különleges szépsége sokkal inkább érvényesül, mint Siófokon. Erről a két utóbbi helyről sétahajózással könnyen el lehetne jutni Badacsonyra, ahol

azok, kik többre becsülik az italo-zást, mint a hegymászást, lent maradhatnak a »Hableányban«, vagy elmehetnek borl kóstolni az Alami pincébe. Akik azonban meg akarják tapasztalni a hegy nevezetességeit, szeretik az erdőt és látni akarják a tetőről nyíló páratlan kilátást, különösen a tapolcai kattan egykori tűzhányó hegyeinek csodálatos kúpalakú formációit, azok részére ritkán jövő alkalom volna ez a kirándulás, hogy feljussanak a Badacsony tetejére.

Többek nevében a »Körösvidék« egy hű olvasója.

Rádió

Napi 8 fillérért halgathatja a következő műsort:

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.00: 1. Damjanich levélváltása feleségével. 2. Néhány szó a szoba-akváriumról. Közben: Hanglemezek. 12.05: Berta István szalonzenekara. 1.30: Suki Tóni és cigányzenekara. 4.00: »Legrégibb magyar himnuszfajta.« Undi Mária előadása. 5.00: »A szem egészsége.« Brana János dr. előadása. 5.30: Közvetítés a Dunapalota-szálló étterméből. Len Baker jazz-zenekar műsora. 6.00: Francia nyelvoktatás. 6.30: Magyar nóták és csárdások. Zongorán előadja Morvay Ákos. 7.10: A rádió — a rádióról. 7.25: Szentgyörgyi László hegedűl zongorakísérettel. 8.10: »A labdarugás magaskiskolaja.« Beszélgetés Sárossy György és Pluhár István között. 8.30: Az 1. honv. gy. ezred zenekara. 10.10: Hanglemezek. 11.10: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara muzsikál. 10.05—11.30: A bécsi rádióállomás részére Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.

Fizessen elő a rádióra!
Jelentkezni lehet a Postahivatalban, 21. ajtó.

Sport

TTC—MAV 3:2 (0:0). Bajnoki. Bíró: Frenkel. Hatalmas küzdelmet hozott a bajnokjelölt és a kiesés ellen játszó két csapat találkozása. A MAV Zsilinszky nélkül állt ki, amit nagyon megérezett a védelem. A TTC végig lelkesen küzdött s ha szerencsés győzelmet is arattak, megérdemelt volt. A MAV nagyon visszament formájában.

CsAK—ETC 1:0 (1:0). Bajnoki. Bíró: Kiss. Eleken játszott a CsAK és a közönség állandó nagy zajongásától kísérve is, megszerezte a két pontot. Igaz ugyan, hogy a második félidőt nem játszották le

teljesen, miután a közönség a bíró ítélkezésével nem értett egyet s a 37. percben ellepte a pályát. Természetesen a bíró lefújta a mérkőzést. Nem lehet vitás, hogy az alszövetség a CsAK javára igazolja a mérkőzés két pontját.

Köröserserkészek—Excelsior 6:1 (4:1). Bíró: Huszár.

Egyéb alosztály eredmények:

GyAC—OTK 1:0. BTE—MAFC 2:1. GyTE—OMTK 2:1. SCAS—M. MAV 1:1.

I. liga eredmények:

Ferencváros—Hungária 4:1. Ujpesti—Bocskai 1:0. Budai »11«—Somogy 2:0.

Pályázati hirdetés.

Békéscsaba megyei város villamosműve a megüresedett irodaszolgái állásra pályázatot hirdet. Javadalmazás: havi 70 P készpénz, azonkívül természetben szoba-konyhás lakás, fűtés és világítás. A pályázatok a személyi adatok feltüntetésével folyó hó 16-án déli 12 óráig nyújtandók be a Villamosmű Széchenyi utca 2 szám alatti városi irodájában. — Csakis nős emberek pályázhatnak és előnyben részesülnek igazolványos altisztek, vitézek és hadirok-kantak.

Békéscsaba megyei város Villamos Műve.

M. kir. államrendőrség békéscsabai kapitánysága. 232—1934.

Árverési hirdetés

A rendőrkapitányság 1934. évi április hó 18-án délelőtt 9 órakor tartja a városháza udvarán a talált és gazdátlan tárgyak árverését Árverés alá kerülnek ruhá-neműek, pénztárcák, kulcsok, fegyverek, stb.

Békéscsaba, 1934. április 5.

A rendőrkapitányság vezetője.

Keresztes m. kir. rendőrtanácsos.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Internurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Békéscsaba megyei város polgármestere. 2541—1934.

Hirdetmény

A városi színház épületében levő két üzlethelyiség f. évi május hó 1-től bérbeadó. Ajánlatok f. évi április hó 20-ig a városháza 15-ös számú szobájába adandók be.

1432—1934.

A város tulajdonát képező két szobás tisztviselői lakás május hó 1-től kezdődőleg bérbé kiadó. Jelentkezni lehet a gazdasági hivatalban.

Békéscsaba, 1934. április 6.

Jánossy Gyula sk. polgármester.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	17 80	18 20
100 Dollár	337 40	347 40
100 Franciá frank		
100 Cseh korona	14 05	14 20
100 Dinár	7 80	8 30
100 Leu	1 42	3 46
100 Lira	29 90	30 20
100 Német márk	135 70	136 10
100 Svájci frank	110 70	111 00
100 Hollandi forint	232 30	233 70

Határidős piac

Irányzat lanya, forgalom élénk.

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	10 40	10 65
78 kg. tv.	10 50	10 75
79 kg. tv.	10 60	11 85
80 kg. tv.	10 70	11 95
Rozs	4 90	5 00
Takarmányárpa	8 90	9 00
Tengeri	9 05	9 15
Zab	9 80	9 90
Korpa	8 60	8 70
Sörárpa	11 50	13 00

Készárú piac

Irányzat gyenge, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 15, rozs 10, tengeri 5-el olcsóbb, zab 15, korpa 5 fillérrel jobb mázsánként. A többi termények árai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatalszűz 75—80, közép 88—90, nehéz 91—93

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag hetűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- küldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Mindenes szobaleány, jó bizonyítványokkal alkalmazást nyer, II, Ferenc József tér 21., emelet.

Bejáróéányt, 8—11 óráig tartó háztartási munka elvégzésére felveszek. IV., Ursznyi-u. 1.

Kossuth-tér 4 sz. a. emeleti **szobák** lakás mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott különféle butorok eladók. 1771

Kiadó lakások: IV. ker. Berényi-utca 19 számú házban egy kétszobás lakás, egy háromszobás lakás és egy sarki üzlethelyiség berendezéssel kiadó. Érdeklődi az összes lakások iránt Lepény Jánosnál VI., Perényi-u. 4. Ugyanott 5000 db gyökerez szép, szegélynek való **Dukeszus** eladó. 1090

Egy **utcai szoba előszobával**, összes mellékkeliségekkel május elsejére kiadó. Megtekinthető 11 órától 4-ig VI., Bajza-u. 7. 1711

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.